



Καζαμίας φοροελέγχων για το 2021

Στο στόχαστρο της ΑΑΔΕ υποθέσεις: υπό παραγραφή - για... ξεχασμένα εισοδήματα - με συμπληρωματικά στοιχεία

Έργα ισχύος 45,5GW Ρεκόρ αιτήσεων από επενδυτές για νέες μονάδες ΑΠΕ

Για έκρηξη επενδυτικού ενδιαφέροντος στον κλάδο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) κάνει λόγο η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας με αφορμή την ολοκλήρωση της διαδικασίας ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων για χορήγηση Βεβαίωσης Παραγωγού ή Βεβαίωσης Παραγωγού Ειδικού Έργου, μέσω του νέου πληροφοριακού συστήματος ΑΠΕ το οποίο παρουσιάστηκε στις 25 Νοεμβρίου 2020. Σύμφωνα με την Αρχή, για πρώτη φορά στην 20ετή ιστορία της υποβλήθηκε ο μεγαλύτερος αριθμός αιτήσεων και σε πλήθος και σε ισχύ: 1.864 νέες αιτήσεις για έργα συνολικής ισχύος 45,5GW. **σελ. 5**

Στην Deca Investments ο έλεγχος της Pummaro

Στον έλεγχο της Deca Investments περνά η Pummaro, με τις πληροφορίες να αναφέρουν ότι η προσφορά του fund αναδείχθηκε η καλύτερη στη σχετική διαγωνιστική διαδικασία της πώλησης. **σελ. 13**

ΣΕ ΒΑΘΜΙΔΑ «BB-» ΤΟΠΟΘΕΤΕΙ Ο ΟΙΚΟΣ FITCH ΤΗ ΔΕΗ

>13

ΟΛΠ «ΔΙΑΡΡΟΗ» ΕΣΟΔΩΝ - ΚΕΡΔΩΝ 9ΜΗΝΟΥ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

>12

Κομισιόν ΠΡΑΣΙΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΕΓΕΑΝ ΚΑΤΑ 120 ΕΚΑΤ.

>13

Χρηματιστήριο Αθηνών ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ 1,58%

>18

ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 3,25 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ

>5

ΣΕ ΚΙΝΕΖΙΚΑ ΧΕΡΙΑ ΠΕΡΝΑ Η PAPERPACK

>13

Τουρκία 6ΜΗΝΗ ΝΑΥΤΕΧ ΓΙΑ ΤΟ ΟΡΥΧ REIS

>16



Νίκος Βέττας
Γενικός διευθυντής ΙΟΒΕ
Το 2021 θα είναι
μία χρονιά με πολλά
σκαμπανεβάσματα >6

Τεσσάρων διαφορετικών ειδών διασταυρώσεις για τον εντοπισμό χιλιάδων φυσικών και νομικών προσώπων που αποκρύπτουν στοιχεία για τα εισοδήματά τους και την ακίνητη περιουσία τους θα πραγματοποιηθούν κατά τη διάρκεια του 2021 οι φοροελεγκτικές υπηρεσίες της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). Οι έλεγχοι θα αφορούν εισοδήματα από κάθε πηγή και ανεξαρτήτως κατηγορίας φορολογουμένου και θα επιχειρηθεί ο εντοπισμός κρυφών εισοδημάτων και περιουσιακών στοιχείων, μέσα από στοχευμένες δια-

Διασταυρώσεις δεδομένων

σταυρώσεις δεδομένων που υπάρχουν είτε στο αρχείο του TAXISnet είτε σε άλλους φορείς. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του ελεγκτικού πλάνου της ΑΑΔΕ, εκείνοι οι οποίοι θα βρεθούν αντιμέτωποι με καταλογοισμούς πρόσθετων φόρων, προστίμων και τόκων εκπρόθεσμης καταβολής θα είναι μισθωτοί και συνταξιούχοι που δεν δήλωσαν αναδρομικά ποσά αποδοχών, επιχειρηματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες που απέκρυψαν φορολογητέα ακαθάριστα έσοδα και εισοδήματα, ιδιοκτήτες ακινήτων που δεν δήλωσαν εισοδήματα από βραχυ-

χρόνιες μισθώσεις, καθώς και υπεύθυνοι εταιρειών και λοιπών νομικών οντοτήτων που απέφυγαν να καταβάλουν τον Ενιαίο Φόρο Ιδιοκτησίας Ακινήτων για το έτος 2016. Το βάρος των φορολογικών ελέγχων το 2021 θα πέσει αναγκαστικά στις φορολογικές υποθέσεις του έτους 2015, οι οποίες συμπληρώνουν πενταετία και θα παραγραφούν στις 31 Δεκεμβρίου 2021, και η εντολή που θα δώσει η ηγεσία της ΑΑΔΕ είναι ο έλεγχός τους κατά προτεραιότητα. Ομοίως κατά προτεραιότητα θα ολοκληρωθεί ο έλεγχος σε υποθέσεις του 2010, για τις οποίες βρέθηκαν συμπληρωματικά στοιχεία. **σελ. 3**

Covid-19

Σε τρεις φάσεις οι εμβολιασμοί στην Ελλάδα

Και νέα μετάλλαξη του ιού στη Βρετανία

Οδηγοί φορτηγών
Ένταση στο Ντόβερ παρά
τη συμφωνία με τη Γαλλία



σελ. 11

Πόροι 19,4 δισ. + 12,7 δισ. για «στροφή» στην ανάπτυξη

Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας

Στο **φουλ** βάζει τις μηχανές το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης για την υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, που στόχο έχει, μέσω της κινητοποίησης ποσών ύψους 19,4 δισ. ευρώ από επιδοτήσεις και 12,7 δισ. ευρώ από δάνεια, να βάλει την οικονομία στη μετά κορονοϊό εποχή σε τροχιά μόνιμης ανάπτυξης και σύγκλισης με την Ευρώπη. Για τον λόγο αυτό το Σχέδιο προβλέπει τη μετάβαση σε ένα ψηφιοποιημένο και πράσινο μον-

Ψηφιοποιημένο - πράσινο μοντέλο επενδύσεων

τέλο ανάπτυξης, λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές ευρωπαϊκές συστάσεις, σε ό,τι αφορά τις προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις και τις αναγκαίες για την έγκαιρη ολοκλήρωσή τους επενδύσεις. Παράλληλα προσθέτει και νέες, πιο φιλόδοξες μεταρρυθμίσεις, οι οποίες αποτελούν μέρος της στρατηγικής ατζέντας της ελληνικής κυβέρνησης, πολλές από τις οποίες περιλαμβάνονται και στην έκθεση της Επιτροπής Πισσαρίδη που δημοσιοποιήθηκε πρόσφατα. **σελ. 4**

Σκάνδαλο Εντείνεται ο πόλεμος κυβέρνησης - αντιπολίτευσης

σελ. 16



Τα δύο σενάρια εξόδου της χώρας στις αγορές

ΟΔΔΗΧ: Νέος δανεισμός έως 12 δισ.

Με **προσφυγή** σε νέο δανεισμό, έως 12 δισ., αλλά και με χρήση κεφαλαίων από το «μαξιλάρι» των ταμειακών διαθεσίμων, έως 8,7 δισ., θα καλυφθούν οι δανειακές ανάγκες του 2021, που θα είναι πειστικές, λόγω των δημοσιονομικών ελλειμμάτων και των αποπληρωμών δανείων και ομολόγων που λήγουν. Στο πλαίσιο της αβεβαιότητας που προκαλεί ο κορονοϊός, ο ΟΔΔΗΧ κατάρτισε δύο σενάρια δανεισμού για το επόμενο έτος, που προβλέπουν την άντληση από 8 έως 12 δισ. με εκδόσεις ομολόγων. Η διαφορά μεταξύ των δύο σεναρίων οφείλεται στη δυσκολία πρόβλεψης των συνθηκών που θα επικρατούν στις αγορές. **σελ. 5**



**Σε τρεις άξονες
η επανεκκίνηση
του επιχειρείν**

Αναγκαία η μείωση των φορολογικών και ασφαλιστικών επιβαρύνσεων

**Συνέντευξη
στη «Ν»
του Γιάννη
Μπρατάκου,
γενικού
διευθυντή
της Ν.Δ.**

σελ. 7